
Woche 45: 

AUS NEUN MACH ACHT ! 

Teiler: Nord 

Gefährlich: N/S 

    Nord 

♠  3 

♥  A B 8 6 4   

♦ A K D B 2  

♣  K B 

 

     Süd 

♠  K D 6 4 

♥  3 

♦ 7 6 5 

♣  A 9 7 6 4 

 

Nord Ost Süd West   

1 ♥ Pass 1 ♠ Pass 

3 ♦ Pass 3 SA --- 

Ausspiel:  Treff-2  (4. von Länge) 

 

Stimmt Nords Eröffnung? 

JA! Mit zwei benachbarten 5er-

Farben eröffnet man die obere 

Farbe zuerst, unabhängig von 

der Stärke 

 Mit 5er-Pik und 5er-Treff 

     streiten sich die Experten, 

     mach etwas ab mit Deinem 

     Stamm-Partner 

Wäre 5K der bessere Kontrakt? 

Eventuell, dies kommt ganz auf 

die Verteilungen an; bei Trumpf-

Ausspiel könnte 5K aber bereits 

kritisch werden … 

 

Wie lautet Dein Spielplan? 

 

 LÖSUNG NÄCHSTE WOCHE 

 

Woche 45:  AUS NEUN MACH ACHT !  (LÖSUNG) 

  (nach einer Idee von Edwin B. Kantar) 

4 Herz von Süd    Nord 

♠  3 

♥  A B 8 6 4   

♦ A K D B 2 

♣  K B  

     West          Ost 

♠  A 10 5 2     ♠  B 9 8 7 

♥  9 5 2     ♥  K D 10 7 

♦ 10 9      ♦ 8 4 3  

♣  10 8 3 2     ♣  D 5 

        Süd 

♠  K D 6 4 

♥  3 

♦ 7 6 5 

♣  A 9 7 6 4 

 

DU HAST NEUN STICHE – WERDE NICHT ZU GIERIG UND 

VERRINGERE SIE AUF ACHT STICHE !! 

5K, 2T, 1K und in PIK kannst Du den 9. Stich entwickeln 

Auch wenn die Treff-Dame bei West wäre, könntest Du nie 

einen 3. Treff-Stich entwickeln, da der Verteidiger mit Pik-

Ass sofort Treff zurückspielt 

Wenn Du in der ersten Runde Treff-Bube legst, nimmt Ost 

die Treff-Dame und spielt SOFORT Treff zurück: Dann hat 

kann Nord die Süd-Hand NIE MEHR ERREICHEN, um einen 

entwickelten Pik-Stich zu kassieren 

SPIELPLAN  

1) Du legst im ersten Stich den Treff-König und spielst Pik 

2) Dann kannst Du später mit Treff-Ass zur Süd-Hand gehen 

    und das hohe Pik – der neunte Stich! – einziehen  

 

Frage: Bist Du mit dem Ausspiel einverstanden? 

a) Die NICHT lizitierte Farbe auszuspielen, ist Standard 

b) Wenn man grundsätzlich die 4. ausspielt, ist die 2 korrekt 

     Wenn eine kleine Karte eine Figur verspricht, wäre die 

         zweithöchste Karte – hier Treff-8 – die richtige 

c) Mit offenen Karten wäre auch Herz-9 denkbar 

     Aber dann könnte ja Süd nicht mehr STRAUCHELN ! 


